

# “潜伏”一年，这个朋友圈谣言又来！

走失儿童可到银行、上公交车求助？这些都不靠谱  
儿童走失，最重要的还是第一时间报警

□记者 燕亚男

本报讯 有时候，谣言就像韭菜，割一茬，又长出来一茬。这不，去年在微信朋友圈流传的孩子走失找银行求救的谣言又来了。针对近日朋友圈出现的“4月1日起，全国银行正式成为中国失联儿童安全守护点”消息，平顶山银监分局工作人员昨天表示：没接到这方面的通知。

昨天，市民王女士在微信朋友圈转发了一条信息：“一定告诉孩

子，在任何时候找不到爸妈时，千万不要慌乱，去任意一家银行坐下，告诉工作人员你找不到家人了，工作人员会联系你的家人的。4月1日起，全国银行正式成为中国失联儿童安全守护点！银行就是失联儿童守护人！”

王女士告诉记者，最初在朋友圈看到这条消息，她也半信半疑，但之后看到很多人都在转发，于是也转了，希望可以帮助到别人。

去年，针对朋友圈流传的类似消息，晚报采访了市区多家银行，得

到的反馈是：银行没有接到这方面的通知。当时，多地微信朋友圈出现此类信息，均被官方判定为谣言。

今年，类似信息卷土重来，它会是真的吗？昨天上午，记者首先询问了平顶山银监分局。

“截至目前，我们还没有收到任何银行要成为全国失联儿童安全守护点的通知。”平顶山银监分局的工作人员说。记者随后从市区多家银行确认了上述工作人员的说法。

其实，在失联儿童安全守护点事件中“躺枪”的还有公交车，只是

时间更“逼近”现在。这条微信朋友圈消息是这样的：“一定告诉您孩子，在外面，找不到爸妈的时候，不要慌乱，上任意一辆公交车坐下，告诉驾驶员我找不到家人了，驾驶员会联系你的家人的。5月1日起，全国公交正式成为中国失联儿童安全守护点！公交车就是失联儿童守护人！只要孩子上了公交车，即便暂时与家长失去联系，孩子也不会被拐卖或出现意外！”

对上述说法，平顶山市公交总公司也进行了否定。不过，该公司

一位李姓负责人表示，公司一直在努力履行社会责任，会在力所能及的范围内为市民提供帮助。如果真有孩子在公交车上找不到父母的话，该公司会帮忙寻找家人。

警方有关人士提醒大家，孩子走失，应该第一时间报警求助。另外，在日常生活中，要有意识地对孩子进行安全常识教育，提醒孩子一旦在外与父母走散，不要慌张，不要胡乱走动，要留在原地等待父母找寻，或拨打110，向穿着制服的民警求助。



## 新城赏花，景观带停车场不收费

昨天上午，在新城区怀仁路南段中信国安大酒店东侧免费停车场，湖滨路街道工作人员阻止一名女子向存放电动车的游人非法收费。

据了解，近日，新城区湖滨

路街道多次接到赏花市民反映，他们在上述免费停车场临时存放电动车时被人收取停车费。收费者没有佩戴任何证件，也无法提供相关票据。

昨天上午，在街道工作人员

数十分钟的劝阻过程中，这位自称“妮”的女子，一直不承认自己乱收费，称停车交费是车主“你情我愿”的行为。工作人员责令其马上停止违法收费，否则将与民警联合追索。

工作人员提醒市民，新城区湖滨路景观带公共停车场均为免费停车场，市民应拒绝任何以看车收费为名索要停车费的违法行为。

本报记者 张鹏 摄影报道



## 健康体检

昨天，平煤幼儿园小朋友接受血常规检查。

当天，平煤幼儿园的小朋友进行了一年一度的健康体检，医护人员还向小朋友讲授了日常健康知识，引导幼儿养成良好的卫生习惯。 本报记者 李英平 摄

## 商户污水管网私入市政雨水管网 污水泡两年 路面现大坑

□记者 杨尊尊

本报讯 因长期被污水浸泡，市区凌云路与园林路交叉口原本平整的路面出现大坑。近日，市民陈先生致电本报反映此事。

陈先生去年9月起在园林路与凌云路交叉口附近上班，他说，从那时起他就发现，路口西侧路面终日积满污水，每次经过都不得不蹒跚脚通行。因为路口地势较低，污水越积越多，原本平整的路面如今已损坏，成了满是污水的大坑。

昨天上午，记者在园林路与凌云路交叉口看到，路口西侧大部分路面被污水覆盖。顺着污水踪迹，记者在路口西南侧看到一个窨井和一个雨水篦子浸泡在污水中，周围是约10厘米高的围堰。污水及气泡不停从井盖和篦子的空隙向外冒，散发着难闻的臭味。

附近一家具城的保安周先生告诉记者，这种情况已存在两年了。之前他曾经向多个部门反映，“曾有人来抽过一次积水，但过段时间就又成这样了。”

随后，记者分别致电新华区城管执法局和12369环保投诉电话，均被告知不属于他们的工作范围。记者联系市政维修二队工作人员，工作人员告诉记者，这一路段企业修建，目前并未移交给他们管理，这一问题需新华区住建局和街道、企业协商解决。

昨天下午6时许，记者再次从园林路与凌云路交叉口路过发现，路面污水已干，大坑裸露。记者随后了解到，此处污水外溢是沿街商户铺设的污水管网擅自接入市政雨水管网所致。昨天下午，新华区西高皇街道办事处与新华区住建局联合对西侧排污管道进行了逐一封堵，路面污水消退。

□记者 丁进阳

本报讯 由平顶山日报社、平顶山市文联联合举办的平顶山建市60周年“点通传奇教育杯”文学创作大赛第一期网络投票自5月1日开始后，引起了社会强烈反响。10天时间累计投票总数突破2万，最高票数3200余票。距离投票结束还有5天，微信搜索“醉美鹰城”，或直接关注微信号“zmyc777”，给你喜欢的作品投上一票吧！

本次大赛由平顶山日报社、平顶山市文联主办，平顶山点通传奇文化培训学校承办，河南新机遇文化传媒有限公司、河南万

恒源网络科技有限公司协办，大赛奖品由鹰吉电器城独家赞助。

比赛分为公开组和学生组，公开组创作题材：诗歌、散文、微小说，限1000字以内；学生组为指定内容创作，以讴歌平顶山60年大发展为主题，创作题材不限，限1000字以内。

作品要求：应征作品文字准确、简洁、易于传播；作品应有较强的艺术表现力和感染力；应征作品不得有侵犯第三方著作权或其他知识产权等侵权行为，由此引发的一切责任由应征者承担；参加过其他比赛并获奖的作品禁止参与本次比赛。为了提高市民创作积极性，经大赛组委会研究

决定，不再限制参赛篇幅。

本次文学创作大赛作品征集时间截止到2017年9月30日。平顶山市写手均可参赛，作品征集邮箱：pdsxwczds@163.com。应征作品请注明作者姓名、详细地址及联系电话。联系人：丁先生。电话：0375-4973581。

征集作品每月1日起在网络投票平台上进行大众评选，每月15日根据投票情况和评委组意见评选12篇优秀作品入围并在平

山晚报上展示。10月份评委组将对入围作品进行最终评选。公开组评选出金奖、银奖、铜奖作品，给予现金奖励；学生组评选出一、二、三等奖。本次大赛奖品由鹰吉电器城提供，有全自动洗衣机、电磁炉、电水壶等。

据悉，截至目前，学生组还未征集到参赛作品，希望我市广大喜欢创作的学生踊跃创作积极参赛。来稿请注明参赛组别、所在学校及姓名、地址和联系电话。

**点通传奇教育**  
初高中教育咨询：2263000 13592168802(万)